

# Орский рабочий

## Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

**Доклад тов. Д. Т. ШЕПИЛОВА на торжественном заседании в Москве, посвященном 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина**

Товарищи! Трудящиеся Советского Союза, страны народной демократии, рабочий класс капиталистического и колониального мира, все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату — 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Ленин — титан революционной мысли и революционного действия, великий основатель Коммунистической партии, создатель первого в мире Советского Социалистического государства, вождь трудящихся всех стран.

Гениальные учителя и теоретики рабочего класса К. Маркс и Ф. Энгельс вооружили рабочий класс педично научным мировоззрением. Они открыли законы возникновения, развития и гибели капитализма, ясно обосновали неизбежность социалистической революции. Они раскрыли историческую роль рабочего класса, как могущества капитализма и строителя социалистического общества, охарактеризовали в общих чертах две фазы развития коммунизма. Будучи ортodoxальным марксистом в самом глубоком, революционно-творческом значении этого слова, Ленин в огромной степени приумножил идеиное богатство марксизма.

Ленин выступил на арену политической борьбы в новую эпоху, когда совершился переход капитализма от домонополистической к империалистической фазе его развития. Противоречия капитализма особенно остро проявлялись в России. Сюда перемещался центр мирового освободительного движения. Здесь изразвали величайшие революционные битвы. Россия и дала миру Ленина. Она явилась родиной ленинизма.

Вместе с тем ленинизм имеет глубокие корни во всем международном развитии, во всемирном освободительном движении. Ленинизм — учение интернациональное. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи строительства коммунизма. Он воплощает в себе все лучшее, что накоплено человеческой мыслью за тысячу лет. На основе гениального обобщения всемирного опыта в новую историческую эпоху Ленин развил и обогатил марксистскую философию — диалектический и исторический материализм, марксистскую политическую экономию. Ленинизм является высшим достижением русской и мировой культуры.

Ленин был великим стратегом революции. Проникнув ясновидческим взором мыслителя в глубинные процессы развития капиталистического способа производства в новых исторических условиях, Ленин дал миру выдающиеся исследования об империализме. Открыв закон неравномерности экономического и политического развития капиталистических стран в период империализма, он создал новую, законченную теорию социалистической революции, которая послужила знаменем и теоретической основой Великой Октябрьской социалистической революции, проложившей всему угнетенному человечеству путь к новой жизни.

«Мы имеем право гордиться и считать себя счастливыми тем, — писал Ленин, — что нам довелось первыми свалить в одном уголке земного шара того злого зверя, капитализм, который залил землю кровью, довел человечество до голода и одичания, и который погибнет неминуемо и скоро, как бы чудовищно зверски ни были проявления его предсмертного неистовства» (т. 27, стр. 460).

На наших глазах все более усиливается разложение старой, нисходящей мировой капиталистической системы, все более растет и крепнет новая, восходящая мировая социалистическая система. Двадцатый век является веком торжества всеобъезжающих идей марксизма-ленинизма.

Ленин — великий корифей науки. Своими открытиями законов, путей и форм социалистического преобразования общества, законов строительства коммунизма, Ленин поднял марксизм на высшую ступень. Он всесторонне разработал вопрос о пролетарской диктатуре, обосновав то коренное положение, что высшим принципом диктатуры пролетариата является союз рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса. Он создал теорию национально-колониального вопроса. Он разработал важнейшие экономические проблемы строительства социализма и коммунизма. Могучее Советское многонациональное государство — Союз Советских Социалистических Республик — является живым воплощением великой преобразующей силы идей ленинизма.

Ленин сочетал в себе качества гениального мыслителя и политического борца, мастера революционных преобразований и организатора многомиллионных масс.

У самых истоков пролетарского революционного движения в России Ленин говорил: «Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию» (т. 5, стр. 435). Такую организацию революционеров он создал, идяко закалил и выштковал в лице наимен славной Коммунистической партии. (Аплодисменты).

Ленинская партия шла в авангарде рабочего класса в социальных битвах трех революций. Партия возглавила самоотверженную борьбу советских людей за свободу и независимость своей Отчизны в годы гражданской войны и империалистической интервенции. Под руководством великого продолжателя дела Ленина Носифа Виссарионовича Сталина партия, преодолев величайшие испытания и трудности, в ожесточенной борьбе с меньшевиками, троцкистами, правыми реставраторами, с многочисленными врагами народа привела нашу страну к победе социализма. Под водительством партии советский народ и его доблестные Вооруженные Силы в годы Великой Отечественной войны разгромили бронированные полчища гитлеровских агрессоров и спасли мир от угрозы фашистского порабощения.

Ныне партия коммунистов, руководимая выдающимися соратниками и учениками Ленина, вдохновляет и организует великую созидающую работу нашего народа по строительству коммунистического общества. Боевым и победоносным знаменем партии был, есть и будет ленинизм. (Продолжительные аплодисменты).

### I.

Товарищи! Приступая к преобразованию общества на социалистических началах, советский народ вынужден был первое время опираться на крайне недоразвитую экономическую базу, полученную в наследие от прошлого.

Исходя из новой революционной теории о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране, Ленин научно разработал план построения социалистического общества в СССР. Составными частями этого плана являлись: а) социалистическая индустриализация страны, б) социалистическое переустройство сельского хозяйства на основе производственного кооперирования крестьянских хозяйств, в) культурная революция. У нас есть все необходимое, указывал Ленин, чтобы создать действительно могучую и обильную социалистическую деревушку.

Еще в 1917 году Ленин поставил перед партией и народом великую задачу — на всех парах устремиться вперед и ликвидировать технико-экономическую отсталость России в исторически кратчайшие сроки.

Материальной основой социализма, учит Ленин, является крупная машинная индустрия, производство средств производства. Руководствуясь ленинским планом, Коммунистическая партия под водительством Сталина осуществила коренные преобразования советской экономики на базе социалистической индустриализации. Идеи Ленина, овладев массами, стали могучей материальной силой. Советская страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Путь индустриального развития, для которого старейшей стране капиталистического мира — Англии со времен начала промышленного переворота понадобилось без малого два столетия, а Соединенным Штатам Америки — около века, СССР прошел менее чем за два десятилетия. Ныне Советский Союз — могучая индустриальная держава. В 1954 году валовая продукция крупной промышленности СССР превысила уровень 1913 г. (в сравнимых ценах) в 35 раз, производство средств производства — почти в 60 раз, производство электроэнергии — более чем в 75 раз, продукция машиностроения — более чем в 160 раз. Б этих цифрах сказываются величайшие преимущества социалистической плановой системы хозяйства.

Товарищи! Маркс и Энгельс прозорливо предвидели необходимость социалистического переустройства сельского хозяйства после победы пролетарской революции. Но они, естественно, не могли, да и не ставили перед собой задачи дать конкретную программу этого переустройства. Такая программа, гениальная по своей глубине и доступности широчайшим массам крестьянства, дана была в кооперативном плане Ленина.

Строй цивилизованных кооператоров на основе единой собственности на средства производства, при классовой борьбе пролетариата над буржуазией,

учил Ленин, — это есть строй социализма. Наша обязанность и наш долг состоят в том, чтобы самое отсталое производство, земледельческое, сельскохозяйственное, поставить на новые рельсы, чтобы его преобразовать и превратить земледелие из промысла, ведущегося бессознательно, но-старинке, в промысел, который основан на науке и завоеваниях техники» (т. 28, стр. 319).

Вооруженная кооперативным планом Ленина, Коммунистическая партия, опираясь на мощь растущей социалистической индустрии, новела рабочий класс, многомиллионные массы крестьянства на великую преобразовательную работу в деревне. Мировая история общественных движений не знает таких масштабов и такой глубины преобразования основ производства, жизни и быта десятков миллионов людей, какими, вслед за Октябрьской революцией, явилась сплошная коллективизация и ликвидация кулачества как класса. Вместо старого, частноПсобственнического строя в деревне, с его вековой историей разложения мелких товаропроизводителей и страдания масс, создал новый, невиданный в прошлом колхозный строй. Этот строй уничтожил расслоение крестьянства, кулацкую кабалу, бедность и нищету в деревне, он открыл безграничные возможности развития производительных сил сельского хозяйства, роста материального благосостояния и культуры колхозного крестьянства. Колхозный строй является величайшим завоеванием советского народа.

Индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, ликвидация на этой основе эксплуататорских классов и самих причин, порождающих эксплуатацию человека человеком, осуществление глубочайшей культурной революции, создание многонационального государства, основанного на добровольном союзе наций из братского доверия и взаимоуважения — все это означало полное торжество предначертаний великого Ленина — превратить Россию в могучую социалистическую державу. Советский народ по праву гордится своими великими свершениями. Но партия зовет советских людей неуклонно двигаться вперед по пути, возвращенному программой научного коммунизма. Ленинизм является вечно живым, жизнеутверждающим учением.

У самой колыбели социалистической революции Ленин говорил: «...Начиная социалистические преобразования мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (т. 27, стр. 103). Ленинизм является тем компасом, тем могучим идейным оружием, которое дает возможность нашей партии правильно ориентироваться в сложнейших законах общественного развития, понимать внутреннюю связь исторических событий, предвидеть их ход, уверенно вести за собой народные массы.

Завершение построения социалистического общества и постепенный переход ко второй фазе коммунизма предполагает дальнейший гигантский рост производительных сил социалистического общества, электрификации всего народного хозяйства, завершение комплексной механизации труда во всех отраслях экономики, широкое развитие автоматизации и химизации производства на базе высшей техники. Основу этого мощного движения вперед всего общественного производства составляет ускоренный рост тяжелой индустрии.

Партия вскрыла лженаучность, политическую вредность и антиленинскую сущность взглядов тех научных и практических работников, которые утверждали будто в современных условиях отпадает необходимость высоких темпов развития тяжелой индустрии и можно центр тяжести перенести на вопросы легкой промышленности. Это — гнилая и разоружающая наше народ теория. Осуществление ее на практике означало бы захирение всего народного хозяйства, снижение жизненного уровня трудящихся, подрыв обороноспособности социалистического государства.

Ленин указывал: «Единственный возможный экономический основой социализма является крупная машинная индустрия. Тот, кто забывает это, тот не коммунист» (т. 32, стр. 468). Премущественный рост тяжелой промышленности, производства средств производства Ленин называл экономическим законом. Если

# Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Продолжение

этот закон верен для капитализма, то он приобретает абсолютное и во сто крат большее значение для социализма, ибо зрелое социалистическое общество по уровню индустриального развития должно значительно превзойти любую, самую развитую капиталистическую страну.

Тяжелая индустрия была и остается гранитным фундаментом социалистической экономики, ее становым хребтом.

Только из базе высоких темпов развития тяжелой индустрии можно решить задачу мощного подъема производительных сил, дальнейшего укрепления экономического могущества и оборонспособности страны, завершения комплексной механизации сельского хозяйства, кроткого подъема отраслей, производящих предметы народного потребления. Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники есть основной экономический закон социализма. Благоденствие народа, его процветание являются высшей целью всей деятельности Коммунистической партии. Только проводя в жизнь генеральную линию партии на ускоренное развитие тяжелой индустрии, можно обеспечить дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, неуклонный рост материального благосостояния трудящихся.

Партия, верная ленинизму, и вперед будет последовательно проводить свою генеральную линию на непрерывный подъем всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, двигать вперед высокими темпами в первую очередь топливную, металлургическую промышленность, энергетику, машиностроение, химическую промышленность, строительную индустрию. Этого требуют коренные интересы народа и социалистического государства.

Особое значение при этом имеет систематическое наращивание энергетических мощностей и форсированное развитие машиностроения. Ленин учил: «...Если Россия покроется густою сетью электрических станций и мощных технических оборудований, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для Третьей социалистической Европы и Азии» (т. 31, стр. 486).

Рабочий класс, наши ученые, инженеры и техники воплощаются в жизнь ленинскую программу электрификации. Только за четыре года пятой пятилетки было построено и расширено около пятисот электростанций, не считая мелких. За один 1954 г. введено мощностей на электростанциях почти в два с половиной раза больше, чем было введено за первые десять лет по ленинскому плану ГОЭЛРО. В текущем году частично будет введена в строй и даст промышленный ток крупнейшая гидростанция в мире — Куйбышевская, общая проектная мощность которой составляет 2.100 тысяч киловатт. В ближайшие годы будут сооружены гиганты гидроэнергетики на великих реках Сибири, каждый из которых в несколько раз будет превышать по мощности прославленный Днепрогэс.

Сердцевина тяжелой индустрии является машиностроение, вооружающее все отрасли народного хозяйства современной техникой. Новейшая машинная техника — основа технического прогресса. «Нужно всюду больше вводить машины, переходить к применению машинной техники возможно шире», — так учил Ленин (т. 31, стр. 478). Партия требует от наших ученых, инженеров и техников не предаваться самоуспокоению и зазнайству, быть постоянно на уровне новейших достижений мировой науки и техники, шире внедрять в народное хозяйство передовую технику, непрерывно совершенствовать, двигать советскую науку и технику вперед, вести решительную борьбу против всякой отсталости, косности, рутины.

Ленин многократно подчеркивал, что нужно строить коммунизм, используя всю сумму знаний и всех богатств культуры, накопленных человечеством. Патриот не тот, кто любит повторять общие формулы об отчине и приорите, а на деле не движется вперед, пребывает в рутине. Истинный патриот тот, кто, опираясь в своей деятельности на самый передовой опыт нашей страны, на весь имеющийся в данной области мировой опыт, обеспечивает первенство советской науки и техники на практике, является поборником технического прогресса, достигает высших производственных показателей.

Товарищи! Решая большие и сложные задачи создания мощной и всесторонне развитой материально-производственной базы коммунизма, партия особое внимание уделяет вопросам сельского хозяйства. Без кроткого подъема сельского хозяйства нельзя решить задачу дальнейшего неуклонного развития легкой и пищевой промышленности, которым партия уделяла и уделяет повседневное внимание.

Маркс и Энгельс предвидели, что сельское хозяйство, освобожденное от частнособственных путей, «вступит в полосу расцвета и даст обществу вполне

достаточное количество продуктов» (соч., т. 5, стр. 477). Наше социалистическое сельское хозяйство пошло теперь к такой ступени своего развития, когда оно при правильном использовании всех заложенных в нем возможностей может дать обществу вполне достаточное количество продуктов. Постановления январского Пленума ЦК КПСС, выдвинувшего задачи довести к 1960 году производство зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два-три с лишним раза, представляют собой целостную, научно обоснованную и действенную программу решения этих крупнейших народнохозяйственных задач.

Осуществление решений Пленума требует прежде всего напряженной борьбы за резкое повышение урожайности и увеличение сбора зерна на всех площадях, а также серьезного сокращения потерь при уборке урожая. Освоение в 1956 году 28—30 миллионов гектаров целинных и залежных земель позволяет значительно расширить наше зерновое хозяйство, являющееся основой всех отраслей сельскохозяйственного производства, и оплодотворить для других отраслей лежащие вгуще огромные земельные богатства, ибо земля есть главное средство производства в сельском хозяйстве.

Партия указала наиболее короткий и в высшей степени эффективный путь подъема зернового производства — существенное изменение структуры посевных площадей, увеличение к 1960 году не менее чем до 28 миллионов гектаров посевов кукурузы. Замечательно, что еще в 1921 году Ленин указывал на большие преимущества кукурузы. В письме к Г. М. Кржижановскому он требовал «выработать ряд очень очень обстоятельных обдуманных мер для пропаганды кукурузы и обучения крестьян культуре кукурузы...».

Резкое увеличение производства кукурузы — это ключ к серьезному подъему зернового хозяйства, а подъем зернового хозяйства есть единственно верный путь для решения проблемы животноводства, проблемы насаждения нашей страны в изобилии сельскохозяйственными продуктами и сырьем для легкой и пищевой промышленности. В целой системе мер, направленных на резкий подъем всего сельского хозяйства, оказались сила и мудрость решений январского Пленума ЦК КПСС. Могучий патриотический подъем колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов, опыт передовых хозяйств являются порукой тому, что задания январского Пленума ЦК КПСС могут быть и будут выполнены досрочно. (Аплодисменты).

В борьбе за дальнейший подъем производительных сил сельского хозяйства Коммунистическая партия провела за последний период ряд важных мер, соответствующих ленинским принципам ведения крупного социалистического производства.

Ленин учил, что надо строить коммунизм, сочетая революционный энтузиазм масс с личной материальной заинтересованностью каждого работника в увеличении продукции. Партия осуществила целую систему мероприятий, развязывающих стимулы личной материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов к увеличению сельскохозяйственных производств. Партия требует и дальше совершенствовать эти могучие рычаги роста общественного богатства.

В этой связи большое прогрессивное значение имеет осуществленная недавно реформа планирования сельского хозяйства. Партия и правительство отменили бюрократическую, чрезвычайно раздутую, оторванную от жизни систему планирования сельского хозяйства, которая сковывала инициативу колхозов, МТС и совхозов и ослабляла их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства.

Ленин указывал: «Земеделие в Балхской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий значило бы впадать в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327).

Новый порядок планирования сельскохозяйственной продукции, в котором отправным началом является объем производства товарной продукции, развязывает инициативу колхозов, МТС и совхозов в получении максимального количества продукции с каждого ста гектаров земли. Этот порядок наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общегражданскими интересами.

Товарищи! Десятки тысяч колхозов нашей страны показывают высокие образцы ведения крупного социалистического сельскохозяйственного производства. В таких колхозах из года в год множится общественное богатство, растет товарная продукция. В таких колхозах высоки доходы членов артели, обильными ключами бьет культурная жизнь.

Но наряду с передовыми колхозами у нас есть еще отстающие, экономически слабые колхозы. Опыт показывает, что хозяйственное состояние любого колхоза в решающей степени зависит от того, кто стоит во главе

колхоза. При хорошем председателе любой, даже самый отстающий колхоз в один-два года превращается в передовое предприятие. Вот почему теперь, когда поставлена задача покончить с отставанием сельского хозяйства и подтянуть все колхозы до уровня подовых, высокотоварных предприятий, Центральный Комитет партии и Советское правительство обратились с призывом помочь колхозной деревне, укрепить отстающие колхозы руководящими кадрами.

Быть организатором крупного социалистического сельскохозяйственного производства — это почетное призвание. Активно участвовать в решении исторической задачи — превратить все колхозы нашей страны в цветущие высокотоварные хозяйства, полные материального достатка и культурных благ, — это большая честь для каждого советского патриота. И. В. Сталин указывал: «...Если все колхозники, — все, — не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяkim добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире». Именно такую задачу и решает сейчас наша Коммунистическая партия. И она решит ее успешно. (Аплодисменты).

Товарищи! Великий Ленин учил партию никогда не обольщаться достигнутыми успехами и сосредоточивать свое главное внимание на еще нерешенных вопросах.

Советская страна, полная моли и творческих сил, неуклонно движется вперед во всех областях экономики и культуры. Если дореволюционная Россия занимала по об'ему производства чугуна и стали пятое место, по добчу угля — шестое место и по выработке электроэнергии пятнадцатое место в мире, то теперь СССР по всем этим отраслям превзошел все капиталистические страны, кроме Соединенных Штатов Америки, и занимает второе место в мировом производстве.

Однако мы еще не решили поставленной Лениным основной экономической задачи Советского Союза. В докладе И. В. Сталина и в решениях XVIII съезда партии указывалось, что только в том случае, если мы перегоним главные капиталистические страны по производству продукции на душу населения, у нас будет изобилие продуктов и мы получим возможность совершить переход от первой фазы коммунизма к второй его фазе.

В области экономического соревнования двух противоположных систем все преимущества на стороне молодой, социалистической системы хозяйства. В самом деле, если сравнить темпы хозяйственного развития СССР и главных капиталистических стран, то окажется, что за последнюю четверть века среднегодовой темп прироста промышленной продукции в СССР (за вычетом военных лет) составил 18,2 процента, в Соединенных Штатах — 2,4 процента, в Англии — 3,6 процента, во Франции — 2,1 процента. Иначе говоря, социалистическая экономика движется вперед темпами, многократно превышающими темпы развития капиталистической экономики. Социалистическая экономика подчинена действию закона планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства. У нас нет анахронии производства, разрушительной конкуренции и опустошительных экономических кризисов, присущих капитализму. У нас нет антагонистических классов и паразитического потребления эксплуататорских классов. Весь советский народ, как производитель и распорядитель всех богатств общества, кровно заинтересован в непрерывном росте общественного производства. На этом зиждется наша глубокая и научно обоснованная уверенность в том, что основная экономическая задача СССР будет решена успешно, в исторически кратчайшие сроки. (Продолжительные аплодисменты).

В борьбе за решение основной экономической задачи, за создание подлинного изобилия продуктов в нашей стране, первостепенное значение имеет решительное повышение производительности общественного труда. Ленин учил: «Повышение производительности труда составляет одну из коренных задач, ибо без этого окончательный переход к коммунизму невозможен». (т. 29, стр. 93). Современный уровень производительности труда в СССР не удовлетворяет возросшим народнохозяйственным требованиям и не соответствует технической вооруженности нашего народного хозяйства. Речь идет теперь не об отдельных рекордах. Задача состоит в том, чтобы, опираясь на такую могучую движущую силу нашего развития, какой является социалистическое соревнование, полностью использовать богатейшую технику и правильно организовать труд, добиться досрочного выполнения пятого пятилетнего плана и исторических решений январского Пленума ЦК КПСС, обеспечить неуклонный и значительный рост производительности труда на каждом предприятии, в каждом цехе, в каждом совхозе и колхозе.

Продолжение на 3 стр.

# Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Продолжение

С победой Октябрьской революции впервые во всей истории народ стал хозяином своей судьбы. И это исходит из признания решающей роли народных масс, как истинных творцов истории. «Только тот победит и удержит власть, — учил Ленин, — кто верит в народ, кто окунется в родник живого народного творчества» (т. 26, стр. 259). Партия коммунистов крепчайшими узами связана с народом. Социалистический строй, как строй подлинного народовластия, определяет собой неразрывное единение партии, правительства и народа.

Для успешного решения больших и сложных задач коммунистического строительства партии требует неизменного совершенствования государственного аппарата. Ленин считал важнейшей задачей Советской власти «систематическое уменьшение и удешевление советского аппарата путем сокращения его, более совершенной организации, уничтожения волокиты, бюрократизма и уменьшения непроизводительных расходов» (т. 33, стр. 406).

Исходя из ленинских принципов деятельности советского аппарата, Коммунистическая партия ведет лично систематическое увеличение доли труда, занятое сфере материального производства, то есть в сфере, где создаются все блага жизни. Она добивается решительного сокращения и удешевления государственного аппарата, сосредоточения его работы на живой организаторской деятельности, а не на составлении отчетов и резюме, требует, чтобы все звенья государственного аппарата проводили на деле политику Коммунистической партии — самую прогрессивную и жизнеутверждающую политику в мире. Партия ведет решительную борьбу с неравным отношением к общественному достоянию, мелкобуржуазной распущенностью, корыстолюбием, стяжательством и иными проявлениями буржуазной морали. Предметом неустанных заботы партии является развитие науки и культуры.

Советский строй, порожденный Великой Октябрьской социалистической революцией, все в большей мере раскрывает свои могучие жизненные силы. Во всех уголках советской земли бурлят родники народного творчества. Создательская деятельность советского народа в области экономики, культуры, государственного строительства имеет всемирно-историческое значение, ибо Советский Союз является глашатаем великих освободительных идей человечества, знаменем новой, коммунистической эпохи. (Аплодисменты).

## II.

Товарищи! Ленин дал глубочайший анализ закономерностей современного капитализма, доказав, что империализм есть паразитический и загнивающий капитал, канун социалистической революции. Углубляющийся общий кризис капитализма охватил все его стороны — как экономику, так и политику. Важнейшими чертами этого кризиса являются: раскол мира на две системы — социалистическую и капиталистическую; усиливающееся разложение мировой капиталистической системы и дальнейшее отпадение от нее все новых и новых стран; неуклонный рост и возвышение мировой социалистической системы, непрерывное усиление ее могущества.

Раскрывая дальнейший путь исторического развития на десятилетия, Ленин указывал: «Уничтожение капитализма и его следов, введение основ коммунистического порядка составляют содержание начавшейся теперь новой эпохи—всемирной истории» (т. 31, стр. 365). Опыт целиком подтвердил всю правоту ленинского прогноза. Идеи Ленина стали поистине влиятельными для прогрессивного человечества. Они оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории.

Углубление противоречий между трудом и капиталом, между империалистическими державами, между метрополиями и колониями подтачивает фундамент империалистической системы. Все отчетливее проступают паразитические черты современного капитализма, в первую очередь американского. Хроническая недогрузка предприятий и постоянная массовая безработица, усиление диспропорций между производственными возможностями и сокращающимися платежеспособным спросом населения, широкая милитаризация экономики, гигантский рост прибылей расточительства буржуазии, небывалое усиление обищения рабочего класса и разорения Фермерства — все это неизбежно ведет к опустошительным экономическим кризисам. Став государством-ростовщиком и проводя политику закабаления и систематического ограбления народов других стран, Соединенные Штаты Америки являются ныне одним из важнейших источников разорения капиталистической экономики в целом.

Главная страна капиталистического мира стала главным центром экономических потрясений капитализма.

В результате действий неодолимых внутренних сил идет процесс распада мировой капиталистической системы. В Европе многие страны, насчитывающие около половины всего населения Европы, окончательно покорялись с капитализмом и утвердились в лагере мира, демократии и социализма. Великий лагерь мира, демократии и социализма обединяет девятьсот миллионов человек, т. е. свыше трети населения земного шара. Опыт советской страны, стран народной демократии Европы и Азии наглядно подтверждает, что там, где государством управляет народ, где все силы и средства ставятся на службу народным интересам, там раскрываются неиссякаемые источники человеческой энергии и творчества, осуществляются смелые мечты и дерзновенные планы, там законом развития становится непрерывный рост хозяйства, культуры и народного благосостояния.

от войн, от голода, от гибели еще миллионов и миллионов людей.

В результате закономерного процесса общественного развития теперь на международной арене существуют две мировые общественные системы, мировая система социализма и мировая система капитализма. Великий лагерь мира, демократии и социализма обединяет девятьсот миллионов человек, т. е. свыше трети населения земного шара. Опыт советской страны, стран народной демократии Европы и Азии наглядно подтверждает, что там, где государством управляет народ, где все силы и средства ставятся на службу народным интересам, там раскрываются неиссякаемые источники человеческой энергии и творчества, осуществляются смелые мечты и дерзновенные планы, там законом развития становится непрерывный рост хозяйства, культуры и народного благосостояния.

Различным социальным системам соответствуют и различные курсы в области внешней политики.

Советский Союз, Китайская Народная Республика, все страны народной демократии, претворяя в жизнь великие ленинские принципы в области внешней политики, твердо и последовательно отстаивают мир во всем мире. Ленинизм исходит из возможности и необходимости мирного сосуществования различных социально-экономических систем. Установление того или иного общественного и политического строя в каждой стране — это внутреннее дело народа данной страны. Советский Союз не вмешивается в дела других государств. Он последовательно проводит свою внешнюю политику. Воплощение в жизнь великих планов построения коммунистического общества, рассчитанных на многие годы и десятилетия, требует прочного и длительного мира во всем мире. Борьба за мир — это основа основ международной политики социалистического государства. Советский Союз является главной твердыней мира, глашатаем дружбы между народами, свободы и независимости народов больших и малых.

Великий Ленин учил, что социализм должен показать и показать свое преимущество перед капитализмом в экономическом соревновании. Советские люди уверены в том, что социализм, уже доказавший на опыте свои решающие преимущества перед капитализмом, сумеет победить его окончательно на прище мира. Борьба за мир — это основа основ международной политики социалистического государства. И оно остается верным ленинским принципам в этой области.

Экономическое соревнование, разумеется, предполагает широкое развитие на взаимовыгодных условиях торговых связей. Торговый обмен может быть плодотворно дополнен культурными связями. Такова реальная база мирного сосуществования социализма и капитализма. На этой базе вполне может действовать и преуспевать единая система коллективной безопасности, которая, включая в себя все государства, безотносительно к их социальным различиям, должна гарантировать прочный, устойчивый мир.

Миролюбивому курсу внешней политики Советского Союза противостоит агрессивная политика Соединенных Штатов Америки и их пособников. Из всей нынешней политики империалистов явствует, что они подготавливают новую войну. Так называемая политика «с позиции силы» есть не что иное, как открытая ставка на новое мировое кровопролитие. Политика «с позиции силы» не нова, она целиком заимствована у гитлеровцев. Как известно, именно Гитлер и его подручные обвили, как незыблемые, следующие догмы в области международных отношений: «Во внешней политике... действует только логика силы». «Мир может управляться лишь путем использования страха».

Ставка немецких фашистов на «политику силы» означала, что они решили развязать вторую мировую войну. Ставка определенных реакционных кругов США на «политику силы» означает, что они открыто ведут подготовку к третьей мировой войне.

На службу агрессивной стратегии поставлена созданная реакционными кругами США система военно-политических блоков. Центром этой системы является Северо-атлантический блок. Теперь совершенно очевидно, что роль главного рычага в этом блоке отводится военному союзу между США и Западной Германией, союзу, который должен опираться на военно-промышленный потенциал экономической системы «плана Шумана», то есть на укрупненный и усиленный за счет франко-белгийско-итальянских ресурсов Рурский бассейн. В этом полинялую суть так называемых парижских соглашений, которые не только возрождают германскую милитаристскую машину, но и рассчитаны на создание наиболее благоприятных условий для осуществления реваншистских планов германского милитаризма.

Ответственными Северо-атлантического блока являются агрессивная военная группировка под названием «Коллективная оборона Юго-Восточной Азии» (СЕАТО), пакистано-турецкий и турецко-иранский блоки, служащие орудием империалистических планов.

Окончание на 4 стр.

# Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Окончание

**США и Англия на Арабском Востоке.** Широко разветвленная сеть военных плацдармов и баз, созданная США, дислоцирована с таким расчетом, чтобы угрожать Советскому Союзу, Китайской Народной Республике, европейским странам народной демократии. Агрессивная политика «с позиции силы» включает в себя безудержную гонку вооружений, разжигание военной истории, шантажистские угрозы развязать атомную войну, она отравляет международную атмосферу и ведет к срыву мира.

Что можно сказать по поводу всей этой истории и безрассудных планов подготовки новой войны, планов установления мирового господства США? Советский Союз никому не угрожает. Он последовательно проводит свою политику мира. Советский Союз отстаивает предложения о существенном сокращении всех вооружений, о безусловном запрещении атомного оружия с установлением эффективного международного контроля в этой области, об использовании атомной энергии исключительно в мирных целях. Нашу мирную политику, говоря словами бессмертного Ленина, одобряет громаднейшее большинство населения земли.

Мы уверены в своих силах! В ответ на усиливающиеся пропаганда врагов мира, советский народ, все государства демократического лагеря принимают необходимые меры для дальнейшего укрепления своих Вооруженных Сил и обеспечения непрерывного роста своего экономического могущества. (Продолжительные аплодисменты). Империалистам не удастся ни запугать народы лагеря мира и демократии, ни застичнуть их врасплох. И если, вопреки воле народов, безумствующие заправилы империалистического лагеря попытаются развязать новую мировую войну, то со стороны Советского государства, его верных союзников, со стороны всех прогрессивных сил в капиталистическом и колониальном мире, горячо поддерживающих идеи демократии и мира, последуют удары такой мощи и такого масштаба, которые превратят в руины все прогнившее здание империализма, покоящееся на безудержной эксплуатации трудящихся, на порабощении сотен миллионов людей, на страданиях и крови народных масс. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! В одной из своих гениальных работ «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» Ленин писал: «Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения, пересаливает, делает глупости, так поступали все осужденные

историй на гибель классы. Будущее, во всяком случае, принадлежит коммунизму». (Продолжительные аплодисменты). «Коммунизм» вырастает решительно из всех сторон общественной жизни, ростки его есть решительно повсюду... Жизнь возьмет свое» (т. 31, стр. 81).

Да, жизнь возьмет свое! Как бы ни были сложны и противоречивы различные тенденции общественного развития, столбовой путь истории определился. Это путь, возведенный Марксом, Энгельсом, Лениным, Сталиным, — путь к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Всеми своими победами, как в области строительства новой жизни, так и на международной арене, мы обязаны великим партии коммунистов. Наша партия вышла из недр рабочего класса. Партия спаяла и закалила союз рабочего класса и крестьянства — несокрушимую силу советского общественного строя. Она сильна своей неугасимой верой в народ. Она всегда оставалась беспредельно верной учению Ленина, она твердо вела и ведет советский народ по ленинскому пути.

Ленин и партия — это живое олицетворение великих творческих сил коммунизма. Беспрепредельна и вечна любовь нашего народа к гению человечества, к своему родному Ильичу. Беспрепредельна и вечна любовь нашего народа к своей мудрой партии коммунистов. (Продолжительные аплодисменты).

Партия воплотила в жизнь гениальный ленинский план построения социалистического общества. Верная ленинскому учению, наша партия, возглавляемая ее испытанным Центральным Комитетом, успешно решает теперь величественные задачи строительства коммунистического общества. И она победоносно решит эти задачи, ибо безграничны созидательные силы народа, поднятого партией до вершин исторического творчества, ибо пути к этой цели озаряются светом всепобеждающих идей Ленина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш великий народ-созильтель! (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия коммунистов! (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, выражавшие горячую любовь к Ленину, к Коммунистической партии. Все встают. Участники торжественного заседания поют партийный гимн «Интернационала»).

## Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Торжественно отметили трудающиеся нашей страны, прогрессивное человечество всего мира 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального основателя Коммунистической партии и создателя Советского социалистического государства, вождя и учителя всего передового человечества.

Новесметно состоялись торжественные заседания, посвященные знаменательной дате.

В торжественном убранстве был 22 апреля Большой театр Союза ССР. Сюда, чтобы отметить 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, собрались представители рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, члены Центрального Комитета КПСС,

Советского правительства, партийные и советские работники, офицеры и генералы Советской Армии и Флота.

Семь часов вечера. В президиуме — встреченные горячими аплодисментами товарищи: Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Червухин, М. З. Сабуров, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, а также члены Правительственной Делегации Польской Народной Республики во главе с Председателем Совета Министров Ю. Циранекевичем, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, министры, руководители партийных, советских и общественных организаций столицы и Московской области, новаторы промышленных

предприятий, представители Советской Армии и Флота.

Торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 85-й годовщине со дня рождения великого вождя и основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, по поручению Центрального Комитета КПСС, Совета Министров ССР и Президиума Верховного Совета ССР открыл товарищ Е. Е. Ворошилов.

С докладом «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму» выступил член ЦК КПСС ген. редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов. После торжественного заседания состоялся большой концерт. (ТАСС).

## Ценное рационализаторское предложение

Сушка крупных литейных форм в фасонно-литейном цехе Южуралмашзавода производилась с помощью переносных коксовых сушки, что требовало большого расхода кокса, усложняло работу. Заведующий инструментальным

хозяйством механического цеха № 5 тов. Шайдо и конструктор отдела главного металлурга тов. Кин разработали для сушки больших форм конструкцию переносного газового сушки. Оно имеет небольшой вес, легко переносит-

ся вручную. Горение газа поддается регулировке в широком диапазоне. Это позволяет улучшить качество и сокращать времена сушки литейных форм.

Уже изготовлены первые су-

шила новой конструкции.

## Ленинские дни в Орске

Трудящиеся нашего города широко отметили знаменательную дату — 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На предприятиях и стройках, в учреждениях и учебных заведениях состоялись торжественные собрания, посвященные славной годовщине. Свою безграничную любовь к великому гению человечества В. И. Ленину, глубокую преданность созданной Лениным Коммунистической партии Советского Союза труженики города подтверждают новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейший подъем производительности труда.

22 апреля в Доме культуры завода имени Чкалова состоялось городское торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций, посвященное 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Участники его единодушно избрали почетный президентом в составе членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом «Восьмидесять пять лет со дня рождения В. И. Ленина — великого основателя Коммунистической партии и создателя первого в мире социалистического государства» выступил секретарь горкома КПСС тов. Железнов.

На собрании учащихся средней школы № 1 с докладом «Восьмидесятилетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина» участники его единодушно избрали почетный президентом в составе членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На собрании коллектива кондукторского резерва с большим вниманием был прослушан доклад, посвященный 85-летию со дня рождения создателя Коммунистической партии и первого в

А. Гибадулин.

### ДОКЛАД О В. И. ЛЕНИНЕ

На собрании коллектива кондукторского резерва с большим вниманием был прослушан доклад, посвященный 85-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Доклад прочел секретарь парткома узла тов. Попков.

### КИНОЛЕКТОРИЙ В КЛУБЕ

В клубе имени 1 Мая начал работать кинолекторий. Здесь будут читаться лекции на общественно-политические, естественно-научные и литературные темы. Соответственно тематике лекций подобраны научно-популярные, документальные и художественные фильмы.

Редактор В. А. Юдин.

### КУДА ПОЙТИ

### Театр и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА  
В Доме культуры металлургов — «ГОРЬКАЯ СУДЬБИНА». Начало: днем в 12 часов, вечером — в 8 час.  
25 апреля в клубе «Авангард» — «ГОРЬКАЯ СУДЬБИНА»

Театр «Октябрь» — «ОНИ ПРИХОДЯТ ИЗ ТЬМЫ»  
Клуб строителей — «ФРОНА»

для детей — «ШКОЛА МУЖЕСТВА»  
Клуб никелькомбината — «МОРСКОЙ ОХОТНИК»  
Клуб мясокомбината — новый художественный фильм

для детей — «САДКО»  
Клуб железнодорожников — «МИЛЫЙ ДРУГ»

для детей — «ГИМУР И ЕГО КОМАНДА»  
Клуб пос. Первомайского — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ»

Клуб теплэлектроцентрали — «ПЕСНИ ГОР»  
Клуб «Серп и молот» — «МОРЕ СТУДЕННОЕ»

Клуб «Авангард» — «СВИНАРКА И ПАСТУХ»  
Клуб завода им. Чкалова — «БОТОСТРОЙ»

Дом культуры завода им. Чкалова — «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»

Ганас Михаил Параскевич, проживающий в г. Орске, ул. Советская, 68, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Ганас Анной Федоровной, проживающей в г. Орске, Сынгород, ул. Московская, 6, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Стальнского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района гор. Орска. Народный суд.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.